

树上滴“黑油” 地上黏糊糊

虫害袭扰“青桐一条街”



▲12日,历山东路上的青桐树下,“黑油滴”密密麻麻连成一片,有的上面还落一层白色絮状物,踩在上面黏黏的。

本报记者 赵伟 摄

▶历山东路上生病的青桐树。

本报记者 赵伟 摄

本报7月12日讯(记者 赵伟 实习生 郭思思 姜晨) 地上密密麻麻的黑色“油滴”,树叶结满白色的絮团……近日,被称为“青桐一条街”的历山东路上的青桐树不知怎么了,出现了各种奇怪现象。历下区园林局工作人员介绍,这是青桐树生了害虫青桐木虱,园林部门正喷药处理。

上午10时,记者沿着历山东路与和平路交叉路口往北走,在开始的十多米内,道路两侧树下的“黑油滴”并不明显,零星有一些。但继续往北走,树下的黑点就越来越多。其中,历山东路南段中间位置最严重,树下的“黑油滴”密密麻麻连成一片,有的上面还落了一层白色的絮状物,踩在上面也黏黏的。

“这种现象出现已经有一段时间了,经常从树上滴‘黑油滴’。”在道路西侧山东神州大药厂工作的宋女士称,也不知道这些黏黏的东西是什么,为了防止滴在身上,现在药房的人走路都靠墙边走。采访中,不少市民称,整条青桐街上的树木都不同程度出现这种现象,树上滴“黑油滴”太烦人了,而且落下的白絮也很恶心。

“可能是青桐树生虫子了。”在路边水果店工作的高女士称。顺着她手指的方向,记者看到,不少青桐树叶千疮百孔,一些细小的树杈之间也结了很多白色棉絮状的东西,有些还随风飘落下来,“前几天还见工作人员过来喷药,但感觉没起什么作用”。

“这些青桐树生病了。”历下区园林局树木养护人员称,历山东路上这些青桐树或多或少遭受青桐木虱的虫害,这几天,他们一直在对树木进行喷药处理。“由于白天不允许喷药,我们现在基本每天晚上进行喷药,今晚再喷已经是第三次了。”该工作人员表示,经过喷药处理,现在树木上的虫子不少已经死亡,现在看到的一些油状物,是害虫死亡之前分泌的东西从树上滴落下来的,再连喷几天药就会治理好了。

据了解,历山东路被称为济南市独具特色的“青桐一条街”,共种植青桐树400余棵。

延伸调查

“油滴”是青桐木虱分泌物

专家称:对人体基本无害

本报7月12日讯(记者 赵伟 实习生 郭思思 姜晨) 青桐树下的“油滴”和白色絮状物是什么东西?它们对人体有没有害?12日,山东农业大学植物保护学院相关专家称,“油滴”和白色絮状物是青桐木虱的分泌物,对人体基本无害。

山东农业大学植物保护学院教授薛明称,青桐是梧桐树的一种,生长迅速,枝繁叶茂,弊端就是容易生一种叫“青桐木虱”的虫子。由于青桐木虱是一种非常顽固难消灭的害虫,它们多群集在梧桐叶背和幼枝嫩干上生存,地面上黏糊

糊的雨滴状的“油脂”就是青桐木虱的排泄物。此外,青桐木虱还专门吸取青桐树叶上的水分,分泌出蜡毛和黏液,这些蜡毛和黏液看上去就跟白色絮团一样,不过它们对人体基本无害。

薛明称,这种青桐木虱无法根治,最佳的防治季节在春季,一般使用乐果和久效磷等杀虫剂,直接对树木叶子进行喷洒即可。如果及时治疗不会影响树木的正常生长。若树木长时间被青桐木虱吸食就会影响树木正常生长,严重者很可能造成树木死亡。



青桐木虱(资料图片)

相关链接 青桐木虱

青桐木虱,别名“梧桐木虱”,同翅目,木虱科,寄主为梧桐。为害特点:该虫若虫和成虫多群集青桐叶背和幼枝嫩干上吸食危害,破坏输导组织,若虫分泌的白色絮状蜡质物,能堵塞气孔,影响光合作用和呼吸作用,致使叶面呈苍白萎缩症状;且因同时招致霉菌寄生,使树木受害更甚。严重时树叶早落,枝梢干枯,表皮粗糙,易风折,严重影响树木的生长发育。(赵伟 整理)

窗前咋建起违章门头房?

居委会表示:本要建废品回收站,会马上拆除

本报7月12日讯(记者 尹明亮 实习生 何慧明) 原本在家里一眼就能望见小清河,可这两天就在窗前两米远的地方盖起了一排门头房。12日,家住新城金水岸小区8号楼的居民王先生向本报反映此事。采访中新城居委会表示,会尽快拆除。

12日上午,记者来到位于小清河边的金水岸小区,小区8号楼前一块面向小清河的空地上,一排十多间白色板房刚搭建起来,几位施工人员还在板房里工作着。

住在8号楼二楼的王先生说,当初买房时,这里是开发商搭建的放东西的帐篷,根据规划,这一片是要绿化的,可一直没动,前段时间新城居委会把空地平整硬化了。“听物业说是要建一个健身广场,可从上周六开始突然来了一些人,建

起了板房,两三天就组装得差不多了。”记者注意到,三四米高的板房挡住了部分二楼的窗户。

“以前开窗就能看见小清河,可现在只能看到板房了,等盖起来,对家里的采光、夏天室内的温度肯定影响不小。”对于板房,二楼居民意见都很大。“板房离居民楼这么近,和窗户差不多高,也给家里带来不小安全隐患。”

记者来到泺口街道办事处新城社区居委会,说起居民颇有意见的板房,居委会一位工作人员解释说,其实楼前原本是一块荒地,居委会进行了整治,建起板房本是要当个绿色再生资源回收站,不过马上就要拆了。“上午天桥区城管执法局已经来过,并下了停工整改通知。”对于现场的施工人员,该工作人员表示,那不是在建,而是正在拆除。

没财务章,幼儿园费用报不了?

单位表示,这是国家规定,只能严格执行

本报7月12日讯(记者 陈伟) 因为幼儿园没财务章,导致一市民无法报销孩子的幼儿园费用。对此,市民所在单位表示,报销单据必须盖财务章,否则根据规定不能报销,因此单位的做法合乎规定。

11日,省城市民王女士向记者反映了她的烦心事。原来王女士的孩子马上就要去十亩园小学幼儿园上中班了,然而当她拿着幼儿园出具的单据去单位报销时,却被告知由于单据只盖了行政章,而没有财务章,单位无法报销。

王女士告诉记者,根据国家相关规定,她可以每月报销孩子的幼儿园费用25元,但一直报不了。她曾多

次去幼儿园咨询,却被告知幼儿园只有行政章,并无财务章,幼儿园无法开具盖财务章的单据。王女士又去单位咨询,结果没有财务章,单位不给报销,这让王女士陷入两难境地。“25元钱虽然不多,但是孩子上三年,也能省下不少钱。”让王女士不解的是,年前的时候,没有财务章的单据单位还能报销,怎么年后就无法报销了呢?

对此,记者采访了王女士所在的单位。工作人员表示,此种做法是按照国家的相关规定办事,他们一直严格执行国家的各项财务政策,只要没有财务章,一律不能报销,这是国家规定,他们只能严格执行。

更年期疾病患者不断增加

部分患者可通过食物调整

本报7月12日讯(记者 孙芳芳 马云云) “我在妇产科工作已经近30年,发现前来咨询更年期疾病的患者越来越多。”12日,济南市中心医院妇产科主任方政慧主任医师告诉记者,随着生活压力的增大,加上人们对于更年期疾病的认识逐步提高,前来就诊的更年期患者不断增加,“这些年更年期患者就诊人数成倍增加”。

12日,关注女性更年期健康主题活动走进济南市中心医院。方政慧告诉记者,现代女性由于社会压力比较大,生活作息规律等原因,出现更年期症状的患者数量不断增加,“我曾接诊的最年轻的卵巢早衰致绝经患者只有33岁”。

方政慧认为,“更年期是每个女性都要经历的过程,所以不要恐慌,也不要畏惧。”他表示,在他接触的更年期病例中,约有15%患

者症状较严重,甚至表现出精神异常症状。对此,他表示,患者可以通过激素替代药物治疗,若不能应用激素者可以用黑升麻提取的药物进行治疗。相当部分患者可以通过食物进行调整。方政慧说,进入更年期的女性要多食用大豆、亚麻籽等富含黄酮类的食物,不要食用转基因豆类,尤其不食用添加食品添加剂、防腐剂以及激素的食物。如果食用保健品最好请大夫把关,含激素的化妆品也要慎用。

方政慧说,进入更年期的妇女要作息规律,合理膳食,保持好的心态,适当进行体育锻炼,每天最好要活动40分钟左右,“活动不一定很剧烈,晚饭半小时适量就行。”另外,更年期女性要注意定期体检,每年至少一次,“最好半年一次,到条件好的大医院查体”。这样可以及早发现某些疾病,及早诊治。